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A Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény
végrehajtásáról szóló törvényjavaslat

 (T/9346. szám)
 Részletes vitáról szóló bizottsági jelentés

A bizottság  az  egyes  házszabályi  rendelkezésekről  szóló  10/2014.  (II.  24.)  OGY határozat  (a
továbbiakban: HHSZ) 44-45. §-a alapján lefolytatta a törvényjavaslat részletes vitáját.

A bizottság a törvényjavaslatot megvizsgálva megállapította, hogy az megfelel a HHSZ 44. § (1)
bekezdésében foglalt követelményeknek.

A bizottság részletes vitát lezáró bizottsági módosító javaslatot nem nyújt be.

A részletes vita során a bizottság az alábbi véleményt fogalmazta meg:

A 2023-as évben az elhúzódó háború és az elhibázott brüsszeli döntések sorozata következtében
instabil világgazdasági környezet alakult ki, amely az európai és a magyar gazdaságban is éreztette
hatását. Ebben a helyzetben a legfontosabb célunk a háború miatt megtorpant gazdaság újraindítása,
a háborús infláció letörése, valamint a munkahelyek, a bérek, a családtámogatások, a nyugdíjak és a
rezsicsökkentés  védelme  volt.  A 2023.  évi  költségvetést  is  ezek  a  prioritások  befolyásolták,
mindemellett  biztosítani  kellett  az  illegális  migráció  elleni  védekezéshez  és  a  honvédelmi
képességek  megerősítéséhez  szükséges  erőforrásokat  is.
 A 2022 februárjában kirobbant orosz-ukrán háború és az annak nyomán megváltozó geopolitikai és
gazdasági  környezet  Európa-szerte  megtörte  a  növekedési  trendeket.  Az  elhibázott  brüsszeli
intézkedések és szankciók okozta energiaválság és a megugró infláció egyre inkább visszafogta a
magyar  gazdaság  lendületét  is.  A 2022-es  4,3%-os  GDP-bővülést  a  tavalyi  évben  mérséklődés
követte,  2023-ban  a  GDP  volumene  0,9%-kal  maradt  el  az  egy  évvel  korábbitól.  Fontos
megjegyezni  azonban,  hogy  a  nyitott  magyar  gazdaság  tavalyi  visszaesése  nem volt  egyedüli,
hiszen Európa több országa, így a legnagyobb német gazdaság is GDP-csökkenést könyvelt el. A
magyar gazdaság azonban 2023 második negyedévben kikerült a technikai recesszióból, és az a
harmadik negyedévben negyedéves alapon 0,8%-kal tudott növekedni. A lassabb növekedés és a
tervezettnél magasabb hiány ellenére az államadósság a GDP 73,4%-a volt, ami a 2022-es pénzügyi
évhez  képest  0,4  százalékponttal  csökkent.  Ezzel  Magyarország  azon  európai  országok  közé
tartozik,  amelyek  2020  óta  csökkenteni  tudták  az  államadósságot.  A pénzromlás  elleni  harc



eredményesnek  bizonyult,  hiszen  az  infláció  üteme  októberre  egy  számjegyűre  csökkent,
decemberben pedig  5,5%-ra  mérséklődött.  Az erős  dezinflációval  párhuzamosan a  bérkiáramlás
magas  szinten  maradt,  így  a  reálbérek  2023  szeptemberétől  ismételten  a  pozitív  tartományba
kerültek. A foglalkoztatottak átlagos létszáma tartósan meghaladta a 4,7 millió főt a 15-74 éves
korosztályban.  A 15-64  éves  korosztály  foglalkoztatási  rátája  rekordszintre  –  egy  év  alatt  0,4
százalékponttal, 74,8%-ra, aktivitási rátája 78,0%-ra – emelkedett. 2023-ban a teljes munkaidőben
alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete a nemzetgazdaságban 571 200 forint volt, amely 14,2%-
kal haladta meg az egy évvel korábbit. A nyugdíjasok védelme érdekében továbbra is biztosított volt
az inflációkövető nyugdíjemelés, valamint a 2022-ben visszaépített 13. havi nyugdíj. A költségvetés
tartalmazta  a  15%-kal  nagyobb nyugdíjak  fedezetét,  miként  az  emelt  összegű 13.  havi  nyugdíj
februári  kifizetéséhez  szükséges  forrásokat  is.
 A költségvetés tehát számos intézkedéssel – a rezsivédelem és a családtámogatások fenntartása,
államilag támogatott hitelek – segítette a gazdaság talpon maradását 2023-ban is.

A bizottság a törvényjavaslat részletes vitáját 2024. 10. 29. napján lezárta.
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